

心怀祖国

9月28日下午,在湛河区开源路小学的操场上,该校小学生在老师的指挥下组成了一个巨大的心形图案,并在“心”中组出了数字“66”。为迎接新中国66华诞,开源路小学的孩子用组图的方式表达了对祖国母亲的祝福。

本报记者 彭程 摄



国庆长假天气咋样 虽有小雨,晴好为主

□记者 杨元琪

本报讯 忙碌了大半年终于盼来了国庆长假,无论是在家还是出行,咱们先来看看节日期间的天气状况。总体来看,节日期间以晴好天气为主,在本市范围内旅游散心还是比较好的。

据市气象台工作人员介绍,10月1日,受南下冷空气影响,将刮起5到6级的西北风;10月4日,将迎来一次小雨天气过程。假期期间最低气温在11℃左右。总体来看,假期虽有风雨,但天气条件还是比较利于出行的。近来气温波动较大,大家出行注意及时增减衣物,谨防感冒。

从全国范围来看,假期全国大部地区晴天多雨日少,气温适宜,无明显雾霾,空气质量以优良为主,适宜节日出行;东北地区节日前期有明显大风降温降水过程;西南地区、华南西部多阴雨天气。需要注意的是,1日-2日,长江中下游及其以北地区有4-6级风和4-8℃降温,部分地区降温幅度可达10-12℃;5日-7日,受台风(最强可达强热带风暴级)影响,南海北部、北部湾有较大风雨天气,华南南部有大到暴雨、局地大暴雨。外出的朋友要注意应对剧烈的天气变化。

我市具体天气预报如下:

9月30日,阴天,部分地区有小雨,东北风3级左右,气温:18-22℃。10月1日,多云转晴天,西北风5到6级,气温:7-25℃。2日,晴天间多云,气温:11-27℃。3日,晴天到多云,气温:17-29℃。4日,小雨转多云,气温:17-25℃。5日,多云,气温:18-26℃。6日,多云转晴天,气温:18-26℃。7日,晴天间多云,气温:16-27℃。

国庆长假过后 市区公交运行冬季模式

□记者 王桂星

本报讯 昨天上午,记者从市公交总公司获悉,根据季节变化及广大市民上下班时间的调整,从10月8日起,该公司所属各线路公交车将按照冬季运行时间表运行,请广大市民注意。

市公交总公司有关负责人告诉记者,根据四季昼夜长短的变化和广大市民上下班时间的调整,市区公交运行时间表分冬季和夏季两种,夏季运行时间比冬季的长些。不过,两者首班车发车时间变化不大,区别只在末班车,冬季发车时间一般比夏季提前10-30分钟。

该负责人提醒市民,每个公交站牌上都显示有途经公交车的冬季、夏季运行时间,敬请留意。

中国暗物质探测卫星 年底发射,向全球征名

据新华社南京9月29日电 记者29日从中国科学院紫金山天文台了解到,中国首颗暗物质粒子探测卫星将于今年12月发射,目前已进入发射前100天倒计时阶段。

据介绍,天文观测表明,宇宙中最重要的成分是暗物质和暗能量,暗物质占宇宙25%,暗能量占70%,通常所观测到的普通物质只占宇宙质量5%。

为进一步探测研究暗物质性质,中国科学院紫金山天文台与中国科学技术大学、高能物理所、近代物理所和国家空间科学中心自2011年起合作研发暗物质粒子探测卫星,目前已进入发射前的组装测试阶段,预计将于今年12月在酒泉卫星发射基地择机发射。

据了解,该暗物质粒子卫星造价约1亿美元,是我国迄今为止观测能段范围最宽、能量分辨率最优的空间探测器,超过国际上所有同类探测器。该卫星的主要科学目标之一,便是通过高分辨观测宇宙高能电子和伽马射线,寻找并研究暗物质粒子。“暗物质卫星对暗物质的探测和研究,有望给物理学基础科学前沿带来新的重大突破。”

据悉,自9月29日起至10月31日,全球网友可以通过网络提交自己对暗物质卫星的命名建议,最终评出的5名特等奖获得者将亲临酒泉卫星发射中心现场观摩卫星发射。

10月1日起 国家提高优抚对象抚恤补助标准

据新华社北京9月29日电 记者9月29日从民政部获悉,民政部、财政部日前发出通知,10月1日起再次提高优抚对象等人员抚恤和生活补助标准。

根据通知,从10月1日起,伤残人员(残疾军人、伤残人民警察、伤残国家机关工作人员、伤残民兵民工)残疾抚恤金标准、城镇“三属”(烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属)定期抚恤金标准、“三红”(在乡退伍红军老战士、在乡西路军红军老战士、红军失散人员)生活补助标准,在现行基础上提高15%,农村“三属”定期抚恤金标准在现行基础上提高30%;在乡老复员军人生活补助标准在现行基础上每人每年提高2400

元,烈士老年子女生活补助标准在现行基础上每人每年提高1200元,以上提标经费由中央财政承担。

同时,带病回乡退伍军人生活补助标准由现行每人每月360元提高至410元,参战参试人员生活补助标准由现行每人每月360元提高至460元,农村籍老义务兵每服一年义务兵役每月增加补助5元,提标经费由中央财政和地方财政按比例承担。

调整后,一级因战、因公、因病残疾军人抚恤金标准为每人每年60210元、58310元、56400元,分别比2014年提高了7850元、7610元、7360元。

居住在城镇的烈属定期抚恤金标准提高到每人每年19120元;居住在农村的烈属提高到每人每年14510元。在乡退伍红军老战士及在乡西路军红军老战士和红军失散人员生活补助标准,分别提高到每人每年41750元、41750元和18840元。

据悉,这是自改革开放以来,国家第22次提高残疾军人残疾抚恤金标准,第25次提高烈属定期抚恤金标准和在乡退伍红军老战士生活补助标准,也是近年来优抚对象提标幅度较大的一次。今年中央财政继续加大资金支持力度,此次提标新增第四季度投入经费19亿元,全年共安排优抚对象抚恤和生活补助经费337亿元。

我市纪念抗战胜利摄影书法展开展

□记者 娄刚

本报讯 昨天上午,由中共平顶山市委办公室、市委宣传部主办,市委党史研究室、市文联承办的“纪念抗战胜利70周年书法暨‘党史杯’摄影展览”在平顶山博物馆开展,共展出书法、摄影精品78幅。

据介绍,展览征集活动自今年7月份启动后,广大市民积极参与,投送了很多质量很高的书法和摄影作品。经市委党史研究室和市文联组织书法、摄影家协会有关专家对作品进行评审,评选出书法作品37幅、摄影作品41幅参展。参展作品主题鲜明,立意高远,颂扬了不畏强暴、团结抗战、气壮山河的民族精神,还从不同角度讴歌了新中国成立以来特别是改革开放以来,我市经济社会发展取得的成就。

右图:开展仪式上,来自鲁山县62岁的书法爱好者、鲁山县委党史研究室退休干部于青彬挥动长达2.5米、重12.5公斤的巨型毛笔,在长约10米的白纸上,写下“勿忘历史”四个行书大字。 本报记者李英平摄



外交部:中国坚定支持联合国维和行动

据新华社北京9月29日电 外交部发言人洪磊9月29日表示,中国坚定支持联合国维和行动,坚定维护世界和平。

洪磊说,中国将加入新的联合国维和能力待命机制,决定为此率先组建常备成建制维和警队,并建设8000人规模的维和待命部队。中国将积极考虑联合国要求,派更多工程、运输、医疗人员参与维和行动。今后5年,中国将为各国培训2000名维和人员,开展10个扫雷援助项目,包括提供培训和器材。今后5年,中国将向非盟

提供总额为1亿美元的无偿军事援助,以支持非洲常备军和危机应对快速反应部队建设。中国将向联合国在非洲的维和行动部署首支直升机分队。中国-联合国和平与发展基金的部分资金将用于支持联合国维和行动。

洪磊说,这是中国为维护国际和平与安全承担更大国际责任的重要举措,体现了中国坚定维护世界和平的决心和中国对联合国维和行动的坚定支持。

他说,自1990年首次向维和行动派遣

军事观察员以来,中国已累计派出了3万多人次维和人员,先后参加了29项维和行动。目前,3100余名中国军人和警察正在10个维和任务区为和平值守,派兵数量居安理会五常之首。他们出色完成各项任务,为驻在国恢复和平稳定,保护当地人民生命财产安全做出了突出贡献,赢得联合国和有关国家高度赞誉。今后,中国将继续坚定践行多边主义,支持并扩大参与联合国维和行动,为国际和平与安全做出更加积极和重要贡献。